

NBA 常规赛行将结束,而真正的厮杀才刚刚开始。

赛季缩水,并不影响群雄逐鹿的热情,金灿灿的奥布莱恩杯,将荣耀与名利的吗啡重新注入每个人的肌体,搏杀早已箭在弦上。名利面前,诸强无暇顾及五味杂陈的过往,他们甚至要刻意忘掉之前的或喜或悲,以便集中精力在新起跑线上与新对手斗智斗勇。即便如此,他们也懂“如人饮水,冷暖自知”的道理,不管“五味”如何,统统是未来的注脚。

酸酸甜甜就是我

代表队伍:马刺、热火

最被低估、最被诟病的老马刺,打出了最出人意料的战绩。

赛季前,预言者用人员老化、赛事密集将马刺钉上了耻辱柱。一个赛季下来,波波维奇响亮地回敬了他们一个耳光。同上赛季一样,老迈的马刺依旧稳坐西部第一宝座,年轻有为如雷霆,也难以望其项背。波波维奇轮休与平均时间法则,让马刺队度过了最艰难的时期,即便碰上如噩梦般的背靠背靠背,他们依旧能保持全胜。日渐衰老的邓肯一旦休息充分,依然老夫聊发少年狂,队伍实力的平均,联盟无人能出其右。

考虑到一年前的季后赛阴影,马刺的季后赛之路不会太平坦。2011年季后赛,凭借兰多夫“天神下凡”一般的表现,灰熊上演“黑八”奇迹,马刺倒在第一轮。不管马刺实力有多强大,内线势弱是事实,心理上这道坎能否迈过也未可知。优异的战绩背后,马刺并非高枕无忧,“酸酸甜甜”并不为过。

对联盟多数强队而言,“酸酸甜甜”是同感。詹姆斯有望捧起第三座常规赛MVP奖杯,但背后却影射出自己在走老路。热火有“三巨头”,可悲的是时隔一年,他们依旧只拥有“三巨头”,并且詹姆斯的戏份越来越重,替补和角色球员几无长进。雄心勃勃的热火想夺冠,莫非依旧在走靠天赋打天下的老路?

群雄逐鹿 冷暖自知

NBA 季后赛临近,酸甜苦辣在心头

本报记者 刘伟

你笑得甜蜜蜜

代表队伍:雷霆、公牛、快船

去年西部决赛输给小牛,杜兰特一脸的不甘让人记忆犹新。人们都在说雷霆可以不用这么着急,但杜兰特知道出名要趁早。雷霆的战绩每年都在进步,今年谈论总冠军,他们已经理直气壮。

支撑这支球队的年轻人仍在成长之中,杜兰特、维斯布鲁克和哈登架构起来的核心,前途不可限量,年轻是他们最大的资本。他们是联盟的生力军,也是联盟接下来的主宰,即便今年季后赛再次交学费,他们完全等得起。同样甜蜜的还有公牛,不出意外,他们会再次拿下常规赛最佳战绩。值得一提的是,如此优异的战绩,还是在主将罗斯休战二十多场情况下取得的,球队实力之强让人咋舌。可以肯定,经过充分休整的罗斯,季后赛会开足马力为总冠军而战,能让公牛皱眉头的,只剩下热火了。

时隔六年,快船重新杀进了季后赛,甚至有希望抢占西部第三。这是洗牌后快船的首个赛季,这样的战绩让人欣喜。这个赛季,格里芬成为联盟里遭对手恶意犯规最多的人,对手对他的重视与恐惧可见一斑。格里芬并不快乐的脸,是甜蜜未来的反面写照,只要保罗在其身边,假以时日霸业必将能成。

人生“苦”短

代表队伍:火箭、76人

4月20日输给黄蜂,惨遭六连败之后,火箭几乎被踹下悬崖。其实即便火箭拿下黄蜂,他们还得看其他人的脸色。一些强队会在收官阶段选择战略性放弃,尽管主要竞争对手太阳和爵士后几场看起来更难打,不过他们碰到的强大对手很有可能会选择放水。就拿太阳主场战胜快船来看,这种解释就有一定的道理。本赛季的火箭,再次走上了往日的高开低走的老路。从赛季初洛瑞带队的风生水起到最后黯然神伤,这支在中国球迷中有着特殊情结的队伍,似乎总是摆脱不掉悲剧的命运。

同样的不幸还发生在76人身上。赛季初段,道格·科林斯接手后的76人战绩不俗,一度位居东部前四的行列,不过随着比赛的深入,科林斯执教能力的欠缺以及76人厚度的不足还是逐渐暴露了出来,尤其是主将伊戈达拉后半程状态下滑严重,76人从积分榜顶端逐渐向第八名左右坠落。好在前半段的老本足够多,76人队才没有在乏力的后半程掉队。

人生苦短,必须“性感”。话虽如此,但在竞技体育的范畴内,几家欢乐就意味着几家愁,吃苦受罪的底层球队,要想翻身不容易。

辣手难回春

代表队伍:魔术、小牛

事实证明,霍华德没有诈伤,魔术队虽然提前进军季后赛,但他们注定不会走太远。大范甘迪已经失去对霍华德的控制,人心涣散,背伤让霍华德甚至连伦敦奥运会都泡了汤,这样的魔术,已经玩不出花来。至于卫冕冠军,达拉斯小牛几位核心人物的平均年龄已过了35岁,进季后赛尚且跌跌撞撞,老家伙们为总冠军憋着的一口气早已耗尽,指望他们季后赛走远一些难度很大。

伤病原因,加之同主教练交恶,魔兽缺席比赛,一度被外界误以为在诈伤。不过在经过细致检查后,霍华德的经纪人出面澄清了谣言,证实魔兽背部的确有伤,并且伤势不轻。目前,霍华德的医疗团队已经达成共识,必须尽快做手术,这意味着霍华德本赛季已经提前报销,也无法参加夏天的伦敦奥运会。失去了霍华德,让已经杀进季后赛的魔术前景顿时黯淡下来,在位的范甘迪即便手腕再怎么高明,奥兰多人想拿总冠军已然成为奢望。一个赛季波折不断的魔术,自杀了断的方式多少有些讽刺。

常规赛末尾,昔日总决赛MVP开始露出了嗜血的本性。在诺维茨基带领下,老头子居多的小牛目前一只脚已经踏进了季后赛,不过谁都能看出来,卫冕冠军这一席争得实在有些费劲。

目前的小牛阵中,诺维茨基33岁,卡特35岁,马里昂和特里都是34岁,而基德已经39岁高龄。这样的主力构架往好里说,是有着丰富的大赛经验,这也是他们去年赖以生存的根本;往坏里说,是一把老骨头快被榨干,近乎油尽灯枯。按照目前的形势判断,小牛很可能将以西部第六杀进季后赛,不管之后遇到谁,如果能夺冠大小都是个奇迹。

